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Répartition de charge

Vérification de la répartition de charge

Données :

Empattement F = 5,7m, cabine courte {avancés), 1 chauffeur + 2 passagers

Y = 1.2 m pour I'équipement complet Ca dont fa masse est de 6800 kg. L'équipement compiet
comprend le systéme 4 vis & l'avant, le compas ST 4 Farmiére, les 2 plateaux supérieur ef inférieur et
Ia capucine.

Rappel : les reiations cf dessous sont foumnies.
Essleu AV:CaAV=Ca*YF
Essieu AR : Ca AR = Ca "(F- Y)/F

Déterminer la répartition du poids de I'équipement complet noté Ca : m % %\Q
A2 _
Surlavant: Cel A4 = mﬂgh.w_l.w. - krhm&ﬁﬂ.

Sur larrigre : Ca e, = §fs0 www_u.%l = m;wmwm»wwf

Déterminer fa répartition du poids a vide du véhicule carrcssé nots PV: [ € 9 § o
Rappel : PV = PC + Ca ou PC est le poids du chassis cabine.

Sur 'avant - ﬂué AV E mﬁNmuh...,\Rwﬁ .ﬂulﬁ.%w..\hm .
Surfamiére: Cv ap= 1885 + 5368 = .ﬂm,ﬂw\@u .

Données
Poids fotal autorisé PTAC=19000kg
p Poids du conducteur et des passagers pAV=225kg ; pPAR=0kg

Y= 0.9 m pour le chargement Ch. (On rappelle que Y est la distance entre le centre de gravité du
chargement et l'axe de l'essieu arriére}

Déterminer le poids du chargement noté Ch sachant que Ch = PTAC—PV—=p:
ch= 43880 _ 42%0 -~ 225 = .&uwﬁ\ﬁ.

Déterminer Ja répartition du poids du chargement noté Ch :

Surlavant: ChpAv= SE35x m\.nn.m - wgr g
I}

s - 4 F
Surlamiére: O ae= SE35k ,..mﬂ: m_m&:m .

Compléter le fableau de répartition du poids total en charge pré-rempli ¢i dessous.

Essieu Essieu AV Essieu AR
Poids a vide pvav= S687 pvary= 7283
Poids du conducteur et des passagers pav= 228 pAR= @ L
Chargement Chav= X2/ chArR= t ¥
Poids total PTAV= 5§33 FTAR= 1246 T
Poids tofal autorisé

Minimat 3650Kkg 1720 kg

Maximal 7100kg 12600kg
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Vue 3D du

chargement étudié
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! Echelle approximative: 1:40

i
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d'action mécanique en B
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1mm: 2000N
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{2 [']
Vue longitudinale XZ
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Partie 1 :

Etude du chargement 1
Q1.1 et 1.2 sur DR1

A A

Etude de la réglementation

Q1.3 : Tallle maximum d'un porte véhicules : largeur = 2,55m, longueur = 12m,

Q1.4 : La longueur du porteur est de 12m donc respecte la réglementation.

Q1.5 : Le code de la route frangais ne défini pas de hauteur maximum des véhicules.
Q1.6 : Le véhicule défini sur DR1respecte cette hauteur.

Etude du chargement d’un fourgon
Q1.7 et 1.8 sur DR1

A A

Partie 2 :

Etude du CDCF

Q2.1 : sur DR2

Q2.2 : Autre situation de vie : roulage, maintenance...
Q2.3 : sur DR2

Q2.4 : La course verticale ne peut &tre inférieure a 1,8m

Etude de fa concurrence
Q2.5: les convois proposés pour une mixité de véhicules sont : CHR, Multilohr,

Maxilohr

Etude du brevet Lohr

Q2.6 : date de pubiication 11 décembre 1992

Nombre d’annuité 20 ans

Date d'expiration 2012

Q2.7 : Le brevet n'est plus protégé, il peut étre utilisé par la carrosserie industrielle.

Etude du compas simple
Q2.872.9%t 2.10%ur DR3 et DR4

4 Q2.11 : Le compas simple ne respecte pas le cahier des charges car il nécessite de

LA AN

modifier la rampe inclinable et d'augmenter l'effort sur le vérin de relevage de Ia
rampe

Etude du compas ST

Q2.12 : sur DR4

Q2.13 : La courbe C1 représente la trajectoire du point F

Q2.14 : sur DR4

Q2.15: sur DR4

Q2.16 : le compas ST respecte la fonction FC4 car il n'appui pas sur la rampe
inclinable

Etude comparative des solutions

A Q217:1e compas ST respecte le cahier des charges
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Partie 3 :
Vérification de la répartition de charge
Q3.1 : sur DR5 ®@3t-14 - A--4D 4448

//[ Q3.2 : La répartition de charge est correcte car on ne dépasse pas le maxi sur les
essieux avant et arriére

A Q3.3 : Le carrossier constructeur opérateur qualifié doit remplir le contréle de
conformité initial CCl annexe 3

“1. Q3.4: Non

Effet dynamique
- Q3.5: Le chargement 1 est le plus défavorable car le plateau supérieur est chargé
au maximum dans la position la plus haute.
tﬂ,/f Q3.6 : L'hypothése de négliger I'écrasement des pneumatiques et des suspensions
minimise le risque de basculement.
2/03.7 : sur DR6
Q3.8 : sur DR6
/5 Q3.9 : la norme de I'accélération est de 4,5m/s?
A Q3.10: La vitesse linéaire V =8,1m/s=29km/h
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